

朱立倫：緩處理王金平黨籍案

新上任團結成首務 料撤上訴保雙方下台階

■朱立倫(中)在國民黨中常會上，帶領中常委為殉職消防員默哀。中央社



香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨新任黨主席朱立倫昨日首度主持召開中常會，「立法院長」王金平黨籍案成為焦點。經過討論，朱立倫最後裁示「緩處理」，待考紀會組織通盤研究後，再討論王金平黨籍案。

多位國民黨中常委日前連署提案，要求撤銷上訴王金平黨籍案。有參與連署的國民黨中常委林榮德表示，很多中常委都有同樣的心聲，「王金平是國民黨的一個寶」。林榮德說，朱立倫上任最重要的是應該考慮怎麼樣團結全黨上下，包括民眾的看法，希望國民黨一定要振作，而振作最重要的就是「立法院」的這些職權要充分的發揮，這是大家的共識。

馬英九婉拒任榮譽主席

國民黨新任文傳會主委林奕華指出，為落實民主，朱立倫要求考紀會在最短时间内，針對考紀會委員遞派辦法等進行研議修正，並送交中常會通過「回歸制度面來處理」。林奕華表示，王金平黨籍案經過中常委充分討論。朱立倫會上指出，王金平是國民黨資深黨員，也是國民黨最重要的從政同志，他請考紀會於最短时间内，在如何落實民主原則下，針對相關規定進行研議修正，並送交中常會通過。

有黨內人士認為，朱立倫撤銷上訴是「是有智慧的做法」，撤銷上訴的同時也

能兼顧黨的考紀制度，另一方面也讓雙方都有台階下。

王金平2013年9月被控涉司法關說案，遭國民黨考紀會撤銷黨籍，他委託律師向台北地方法院提起確認黨籍存在訴訟，台北地方法院審理後認為考紀會處分程序違法，缺乏民意基礎，也違反民主原則，處分無效，去年3月19日判決王金平勝訴；國民黨不服提出上訴，台灣高等法院去年9月26日駁回上訴。

另外，關於黨產問題，朱立倫在會上表示將請律師王如玄、「立委」廖正井邀集專業公正人士，盡速重新檢視、整理黨產及財務狀況。關於改革國民黨智庫，朱立倫表示，將請副主席郝龍斌召集討論，重建智庫，發揮智庫的實質功能；至於組織方面，將請副主席黃敏惠召集討論，就國民黨組織進行重新調整，以達內造化、志工化及戰鬥化的目標。



■馬英九(中)弔唁殉職消防員並慰問家屬。前右為桃園市長鄭文燦。網上圖片



■蔡英文(右)在民進黨中常會上率眾就桃園火災默哀。中央社

馬英九弔唁 籲增消防員裝備

香港文匯報訊 據中央社報道，桃園市新屋區前日凌晨大火，造成6名消防人員殉職。「總統」馬英九昨日前往殯儀館，弔唁因公殉職的6名消防人員並慰問家屬。「消防署長」葉吉堂、桃園市長鄭文燦等陪同向家屬一一致意。葉吉堂事後轉述，馬英九特別關心消防人員在人力增加、裝備充實、危險加給津貼的事項，並希望「消防署」盡快解決問題。

火警錄音還原 八度召喚撤出

桃園市政府消防局火災調查科昨午公布火場的部分錄音內容，包括現場指揮官7通無線電中，至少8次以上，指揮消防人員全部撤出，並且確認同仁「有無收到」。其中火場指揮官要求沿消防水線撤出，並多次呼叫沿著水線撤出，證明關閉水線的傳聞不實。

綠執政縣市設兩岸事務機制

香港文匯報訊 據中央社報道，民進黨主席蔡英文去年5月回任後，昨日首度重啟「中國事務委員會」。會上通過決議，建議各縣市參酌高雄市「兩岸小組」作法，建立兩岸事務處理機制，再透過縣市聯合治理平台研討、分享資訊，讓兩岸事務成為各縣市共同議題，推動優質交流。

蔡英文指出，兩岸關係必須面向未來，與時俱進。民進黨必須承擔起責任，積極尋求台灣社會的共識，擴大處理兩岸關係的民意基礎。她提出「3

個有利、3個堅持」表示，未來推動兩岸關係，必須有利於台灣自由民主發展、區域和平安全穩定、兩岸互惠互利交往；堅持台當局決策須充分民主和透明化、交流過程須多元參與和機會平等、交流成果須維護公益和社會共享。

她說，地方政府施政必須面對日益增加的兩岸交流事務，擴大執政縣市處理兩岸事務的能量，是現階段的優先事項，也是強化民眾對民進黨處理兩岸事務信賴的重要起點。

張志軍擬下月上旬訪金門

香港文匯報訊 據新華社及中央社報道，國台辦發言人馬曉光昨日應詢表示，去年11月，國台辦主任張志軍與台灣方面陸委會主委王郁琦在北京會面時就兩岸關係及金門民生議題交換了意見。為進一步推動相關工作，國台辦與陸委會正在研究規劃張志軍於2月上旬赴金門參訪。如有確切消息會及時發佈。此前，台灣陸委會表示，將邀請張志軍於2月上旬赴金門參訪。

王郁琦昨日表示，張志軍原則上安排2月上旬訪問金門，確切時間需要再和陸方做最後確認。他提到張志軍此行「大概3天2夜都在金門」，應該不會到台灣本島。王郁琦說，和張志軍會面時可能商談金門地區關切的議題，包括海漂垃圾、濫採海砂、越界捕魚和促進金馬地區觀光。此外，陸委會和國台辦這陣子持續溝通的議題，如陸客中轉、兩岸共同參與區域經濟整合、兩岸兩會互設辦事機構，以及大陸劃設M503航路引發相關爭議，王郁琦也會利用這次機會和張志軍交換意見。

林中森今起訪四川

另據中通社報道，台灣海基會董事長林中森將於今日前往四川訪問四天三夜，參訪台資企業，並與四川當地官員會面。其間林中森將出席成都台協20周年慶祝活動，及參加遼寧台協成立大會。據報道，林中森剛於13日至17日才訪問海南省和廣西壯族自治區，此次出訪為林中森上任後第29次訪問大陸，親近林中森人士指出，除了新疆、西藏、內蒙古等偏遠內陸省(區)，林中森幾乎走遍全大陸。

台軍涉採購弊案 次品坦克充數

香港文匯報訊 據《聯合晚報》報道，經過歷時兩年的搜證，台灣檢方突然發動大搜索。偵辦戰車組件採購弊案的台灣新北地檢署昨日對軍方南投兵營中心209廠、左營海軍兩棲履帶車修場共17處地點發動大搜索。據報道，已知有兩家軍品製造商賄賂台北市南港後勤指揮部等機構的軍官，得以在坦克、兩棲戰車履帶標案中以不良品充數；檢方初步掌握，上述廠商3年來獲得軍方標案逾10億元新台幣，全案「不排除向上發展」。目前，台防務部門位於台北的主要機關尚未遭搜索。

七旬夫婦16年徒步走完長江

重慶涪陵區天湖小鎮的張繼文、汪藍英夫婦，被鄰居稱為「一對有情調的老頑童」、「浪漫新潮的老夫妻。」退休後，張汪兩人就一起周遊全國，為對方影相定格美好瞬間，還繪製了走過各地的地圖。兩人用時16年徒步走完長江沿線，張繼文因此被譽為「長江之哥」。

■記者 楊毅 重慶報道



■夫婦展示所畫的長江沿線圖。本報重慶傳真

今年74歲的張繼文與老伴汪藍英退休後就一起旅遊。「爸媽2002年開始旅遊，每年出去兩三次，去過香港、澳門、台灣，國內現在只剩河南沒去了。」老人的兒子張興揚說，家裡的一張張地圖就是父母這些年走過地方的證明。

自製多省手繪地圖

一入張繼文家門就能看到一張用玻璃相框裱起、掛在牆上的手繪地圖，上面各省市用不同顏色標明區別，山脈河流也清晰明瞭。「除了這張，我們還畫了很多地圖。」70歲的汪藍英說着，打開書櫃抱出一堆地圖。這些地圖大的有1米長，小的僅0.1米長，有全國多地的地圖，也有長江等流域圖，還有長城、華山等景點地圖，共百餘張。「我和老

張一起畫，共同回憶走過的點滴和所見所聞，也是一種樂趣。」汪藍英說。兩位老人家中最特別的是一張「徒步長江」的地圖，長約1米，從雲南省水富縣的西部大峽谷畫起，途經四川、重慶、湖北，直至上海，途經的城市和跨長江大橋，都用小紅旗標注出來。

「徒步跑長江時，路程不遠她就陪我跑，給我照相；路途太遠她就先坐車去目的地，等我過去。」聽老伴這麼說，汪藍英翻出了老伴與重慶朝天門大橋、與湖北西陵長江大橋、與湖北巴東長江大橋的一張張合影。「他能與五十多座長江大橋合影，全是我的功勞，為了拍照，我特意備了四個相機。」汪藍英樂呵呵地說。

羊城春節「臨時保姆」人工激漲三倍

隨着春節臨近，許多從外地到廣州打工的保姆開始陸續返鄉過年，廣州家政市場出現用工荒的情況。不少家政公司有近八成保姆都提前回家過年，春節期間「臨時保姆」的身價甚至大漲三倍。

家在廣州的韓先生表示，自己聘請的住家保姆近日就要回湖南老家過年，直到三月才能返回。這期間一個多月的空檔期讓他十分焦慮，因為自己同妻子工作繁忙根本無暇照顧家中老人，無奈之下只能聘請價格比平時高出許多的臨時保姆。



■臨近春節，廣州遭遇「保姆荒」。本報廣州傳真

據統計，平時廣州各類保姆月工資範圍大致由2,800元至12,000元不等，鐘點工每小時約25元至30元，臨時鐘點工每小時35元。春節期間，臨時保姆價格普遍要上漲至平時的三倍左右，且上漲時間不僅局限於過年的七日，往往農曆十前後價格仍會高於平時。

■記者 帥誠 廣州報道



手繪《武則天》

內地一名網友近日發佈了一組手繪《武則天》劇照，從神情、妝容到服飾、頭飾，畫中的人仿如活靈活現的仙子一般，不少網友熱讚「美呆了！美哭了！」

■實習記者牛琰 江西報道

武漢環衛工人喝上免費熱咖啡

湖北武漢曇華林社區的環衛工人，近日幾乎都免費品嚐到了熱咖啡，這全賴當地社區咖啡聯盟組織的愛心公益活動——「待用咖啡」。

「待用咖啡」源於意大利那不勒斯的咖啡館，人們可以提前多買一兩杯咖啡，給貧困者享用。恰好曇華林遊客眾多，環衛工的工作強度特別大，「待用咖啡」能讓他們感受到社會的溫暖。

去年10月，曇華林的6家咖啡館成立了聯盟，推出「待用咖啡」服務，鼓勵前來消費的市民額外認捐一杯「待用咖啡」給環衛工人。

「如果有人認捐了待用咖啡，我們會在門口的黑板上寫明信息，讓環衛工看到。」咖啡館營業員說，活動開啟以來，熱心市民已在該店認捐了一百多杯待用咖啡。

■記者 梁珊珊 武漢報道

《續汝帖》編纂歷時兩年收官



■《續汝帖》內頁。網上圖片

歷時兩年的續《汝帖》工程日前在河南省汝州市完美收官。北宋徽宗大觀三年(1109年)，時任汝州知州王家收藏編輯自夏朝至五代名家、學者的書法，由官方刻成書法叢帖。因刻於汝州，故名《汝帖》。《汝帖》歷史又被稱為「四大名帖」之一。經過兩年遴選和審定，《續汝帖》選取宋元明清192位書法名家的209幅作品，刻成24通石碑，最後一塊為孫中山的「天下為公」。

《續汝帖》主編李志軍表示，《汝帖》不僅是筆墨藝術，也寄托着編者的道德理想，讓讀書人博古知義。

■記者 朱娟 綜合報道

大學「神考題」要求辨教師照片

天津南開大學法學院的一道「神考題」近日走紅。試卷的第一題即要求考生從四張相片中，選出任課教師的照片，並標明了答對不得分，答錯或不答扣41分。



■南開大學法學院期末考試試卷。網上圖片

該院副院長侯欣一證實，這的確是在職法律碩士《民事訴訟法》的期末試卷。據悉，由於考生並非是全日制學生，常常有人因工作等原因缺勤，這位去年剛入職的年輕任課教師就設計了這道題，只是出於善意提醒的目的「娛樂了一把」。侯欣一表示，即便學生答錯也肯定不會扣分。

■記者 李欣 天津報道